



# दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

परीक्षा समिति की आकस्मिक बैठक दिनांक 18/07/2019 की कार्यवृत्त

1	प्रो० विजय कृष्ण सिंह	कुलपति	अध्यक्ष
2	प्रो० हरिशरण	प्रतिकूलपति	सदस्य
3	प्रो० श्री प्रकाश मणि त्रिपाठी	अधिष्ठाता, कला संकाय	सदस्य
4	प्रो० एन०पी० भोक्ता	अधिष्ठाता, शिक्षा संकाय	सदस्य
5	प्रो० अवधेश तिवारी	अधिष्ठाता, वाणिज्य संकाय	सदस्य
6	प्रो० चन्द्रशेखर	अधिष्ठाता, विधि संकाय	सदस्य
7	डॉ० अवधेश सिंह	अधिष्ठाता, कृषि संकाय	सदस्य
8	प्रो० रविशंकर सिंह	अधिष्ठाता, छात्र कल्याण	विशेष आमंत्रित सदस्य
9	प्रो० डी०एन० यादव	आचार्य, दर्शन शास्त्र विभाग	सदस्य
10	प्रो० विनोद कुमार सिंह	अध्यक्ष, विश्वविद्यालय शिक्षक संघ	कोआप्टेड सदस्य
11	डॉ० एस०एन० शर्मा	अध्यक्ष, गुआक्ट	कोआप्टेड सदस्य
12	प्रो० विनय कुमार सिंह	प्राणि विज्ञान विभाग	विशेष आमंत्रित सदस्य
13	प्रो० दीपक प्रकाश त्यागी	हिन्दी विभाग	विशेष आमंत्रित सदस्य
14	डॉ० अमरेन्द्र कुमार सिंह	परीक्षा नियंत्रक	सचिव

## कार्यसूची

बैठक के प्रारम्भ में माननीय कुलपति जी ने सभी उपस्थित सदस्यों का स्वागत किया तत्पश्चात् बैठक की कार्यवाही प्रारम्भ हुई।

- (क) वार्षिक परीक्षा वर्ष-2019 के दौरान विश्वविद्यालय द्वारा गठित उड़ाका दलों की रिपोर्ट को खोलकर परीक्षण कर आख्या प्रस्तुत करने हेतु कुलपति जी द्वारा गठित समिति की संस्तुतियों के क्रम में सामूहिक नकल में आरोपित महाविद्यालयों के प्रकरणों में विभागीय समिति (1. सम्बन्धित अधिष्ठाता 2. सम्बन्धित विभागाध्यक्ष 3. एक विषय विशेषज्ञ) की संस्तुतियों पर विचार-

निर्णय-समिति ने सर्वसम्मति से कुलपति जी द्वारा गठित समिति की संस्तुतियों को स्वीकार किया, साथ ही यह भी निर्देश दिया कि सचलदल के संयोजकों को सुझाव दिया जाय कि स्पष्ट साक्ष्य होने पर ही महाविद्यालय को सामूहिक नकल में आरोपित करें।

- (ख) वार्षिक परीक्षा वर्ष-2019 में अनुचित साधन प्रयोग के अन्तर्गत कुल-196 अभ्यर्थी नकल में आरोपित हुए थे, उत्तरपुस्तिकाओं का मूल्यांकन विषय विशेषज्ञ द्वारा कराने के बाद, सम्बन्धित छात्रों को आरोप पत्र प्रेषित करने के उपरान्त उत्तरपुस्तिकाओं का "अनुचित साधन प्रयोग निस्तारण समिति" द्वारा निस्तारण किया गया। "अनुचित साधन प्रयोग निस्तारण" समिति द्वारा 41 छात्रों को दोषमुक्त किया गया, 9 छात्रों का वर्ष-2019 का परीक्षाफल निरस्त किया गया तथा 58 छात्रों का वर्ष-2019 का परीक्षाफल निरस्त एवं 2020 की परीक्षा से वंचित किया गया है। अनुचित साधन प्रयोग निस्तारण समिति की संस्तुतियों के क्रम में अनुमोदन पर विचार-

निर्णय-समिति ने सर्वसम्मति से वार्षिक परीक्षा वर्ष-2019 में अनुचित साधन प्रयोग में आरोपित छात्रों की उत्तरपुस्तिकाओं पर 'अनुचित साधन प्रयोग निस्तारण समिति' द्वारा की गयी संस्तुतियों को स्वीकार करते हुए कार्यान्तर कार्यवाही से अवगत होते हुए अनुमोदन प्रदान किया।

- (ग) अश्विनी कुमार पुत्र श्री सुरेन्द्र कुमार यादव अनुक्रमांक-215480 बी०एस-सी० प्रथम वर्ष-2006, अनुक्रमांक-8822 बी०एस-सी० द्वितीय वर्ष-2007 एवं अनुक्रमांक-1145120015 बी०एस-सी० तृतीय वर्ष-2008, केन्द्र-महाराणा प्रताप महाविद्यालय, जंगलधूषण, गोरखपुर के संस्थागत छात्र के रूप में परीक्षा उत्तीर्ण है। इनके द्वारा प्रत्यावेदन दिया गया है कि अंकतालिका में मेरे पिता का नाम सुरेन्द्र कुमार यादव अंकित है, जबकि सही नाम सूर्य नारायण यादव है। यह प्रार्थना पत्र महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा अग्रसारित है। साक्ष्य के रूप में इन्टरमीडिएट अंकपत्र, बी०एस-सी० भाग एक, दो एवं तीन की मूल अंकतालिका, शपथपत्र, आधार कार्ड एवं निर्वाचन पहचान पत्र की छायाप्रति संलग्न है। तदक्रम में सारणीयन पंजिका में अश्विनी कुमार के पिता सुरेन्द्र कुमार यादव के स्थान पर सूर्य नारायण यादव नाम संशोधन पर विचार-

निर्णय- समिति ने विचारोपरान्त निर्णय लिया कि छात्र के हाईस्कूल के प्रमाणपत्र का भी परीक्षण कर लिया जाय यदि उसके पिता के नाम पर सूर्य नारायण यादव दर्ज हो तो सारणीयन पंजिका में अश्विनी कुमार के पिता सुरेन्द्र कुमार यादव के स्थान पर सूर्य नारायण यादव अंकित कर (संशोधन कर) अंकतालिका एवं उपाधि निर्गत कर दिया जाय।



## दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

(घ) शक्ति भारती अनुक्रमांक-1610017870045, बी0ए0 भाग एक, अनुक्रमांक- 1710067870033 बी0ए0 भाग दो एवं अनुक्रमांक-1810117870032 बी0ए0 भाग तीन वर्ष-2018, केन्द्र-हरिद्वार भट्ट स्मारक महाविद्यालय, राजपुर गगहा गोरखपुर से परीक्षा उत्तीर्ण है। इनके द्वारा प्रत्यावेदन दिया गया है कि अंकतालिका में मेरे माता का नाम मैलानिद देवी (MAILANID DEVI) तथा पिता का नाम शत्रुघन प्रसाद अंकित है, जबकि मेरे माता का सही नाम मैलानी देवी तथा पिता का सही नाम तीर्थराज प्रसाद है। इनका प्रार्थना पत्र महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा अग्रसारित है। साक्ष्य के रूप में हाईस्कूल, इन्टरमीडिएट प्रमाण पत्र, स्नातक भाग एक दो एवं तीन की मूल अंकतालिका, शपथपत्र एवं निर्वाचन पहचान पत्र की छायाप्रति संलग्न है। सारणीयन पंजिका में मैलानिद देवी (MAILANID DEVI) के स्थान पर मैलानी देवी (MAILANI DEVI) तथा पिता के नाम शत्रुघन प्रसाद के स्थान पर तीर्थराज प्रसाद नाम संशोधन पर विचार-

निर्णय- समिति ने विचारोपरान्त निर्णय लिया कि सारणीयन पंजिका में मैलानिद देवी (MAILANID DEVI) के स्थान पर मैलानी देवी (MAILANI DEVI) तथा पिता के नाम शत्रुघन प्रसाद के स्थान पर तीर्थराज प्रसाद अंकित कर (संशोधन कर) अंकतालिका एवं उपाधि निर्गत कर दिया जाय।

(ङ.) विकास सिंह अनुक्रमांक-1520017070043 बी0ए0 प्रथम वर्ष-2015, अनुक्रमांक-1720067070014 बी0ए0 द्वितीय वर्ष-2017 एवं अनुक्रमांक-1820117070012 बी0ए0 तृतीय वर्ष-2018, केन्द्र-वंशराज जयश्री डिग्री कालेज, मोतीराम अड्डा, गोरखपुर परीक्षा उत्तीर्ण है। अंकतालिका में इनका नाम विकास सिंह अंकित है, जबकि सही नाम विवेक सिंह है। इनका प्रत्यावेदन महाविद्यालय के प्राचार्य द्वारा अग्रसारित है। साक्ष्य के रूप में हाईस्कूल प्रमाण पत्र, स्नातक भाग एक, दो एवं तीन की अंकतालिका की छायाप्रति, शपथपत्र, आगर कार्ड की छायाप्रति संलग्न है। सारणीयन पंजिका में विकास सिंह के स्थान पर विवेक सिंह नाम संशोधन पर विचार-

निर्णय- समिति ने विचारोपरान्त निर्णय लिया कि सारणीयन पंजिका में विकास सिंह के स्थान पर विवेक सिंह अंकित कर (संशोधन कर) अंकतालिका एवं उपाधि निर्गत कर दिया जाय।

(च) कुमार संजय श्रीवास्तव पुत्र श्री ब्रह्मा प्रसाद श्रीवास्तव, अनुक्रमांक-37373, बी0ए0 प्रथम वर्ष-1994, अनुक्रमांक-98987, बी0ए0 द्वितीय वर्ष-1995 एवं अनुक्रमांक-67964 बी0ए0 तृतीय वर्ष-1996, केन्द्र-गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर से परीक्षा उत्तीर्ण है। इनके द्वारा प्रत्यावेदन दिया गया है कि मेरे स्नातक तीनों वर्षों की अंकतालिका में मेरा नाम कुमार संजय श्रीवास्तव अंकित है, जबकि सही नाम कुमार संजय है। सारणीयन पंजिका में मेरा नाम कुमार संजय श्रीवास्तव के स्थान पर कुमार संजय अंकित होना चाहिए। सारणीयन पंजिका में मेरा नाम संशोधन कर अंकतालिका/उपाधि निर्गत किया जाय। साक्ष्य के रूप में हाईस्कूल प्रमाण पत्र की छायाप्रति, स्नातक भाग एक एवं तीन की अंकतालिका की छायाप्रति, शपथपत्र, आधार कार्ड की छायाप्रति संलग्न है। सारणीयन पंजिका में कुमार संजय श्रीवास्तव के स्थान पर कुमार संजय नाम संशोधन पर विचार-

निर्णय- समिति ने विचारोपरान्त निर्णय लिया कि सारणीयन पंजिका में कुमार संजय श्रीवास्तव के स्थान पर कुमार संजय अंकित कर (संशोधन कर) अंकतालिका एवं उपाधि निर्गत कर दिया जाय।

परीक्षा समिति ने वर्ष 2018-19 की वार्षिक परीक्षा शुचितापूर्वक सम्पन्न कराने में केन्द्रीय सचल दल के समन्वयक के रूप में प्रो० दीपक प्रकाश त्यागी के विशेष योगदान के लिए आभार व्यक्त किया।

अन्त में अध्यक्ष के प्रति धन्यवाद ज्ञापन के साथ समिति की बैठक सम्पन्न हुई।

  
परीक्षा नियंत्रक

  
कुलपति